

ГОРОД СТАЛИНО НАШ! СЛАВА СТАЛИНСКИМ ДИВИЗИЯМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XIII год издания

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 61 (3001) | Четверг 9 сентября 1943 г. | Цена 15 коп.

Достоинно встретим XXVI годовщину Октября

В боевой обстановке, напрягая силы для разгрома врага, советский народ готовится к великому пролетарскому празднику—XXVI годовщине Октябрьской социалистической революции.

Красная Армия, охваченная наступательным порывом, уверенно идёт вперёд на запад, освобождая от немецких оккупантов всё новые и новые города и сёла. И советский воин, без промаха разящий врага, и рабочий, снабжающий фронт вооружением и боеприпасами, и колхозник, обеспечивающий фронт и страну продовольствием—взвядый на своём посту куют победу над врагом, отстаивают советскую власть и великие завоевания Октября.

Новыми трудовыми подвигами готовятся трудящиеся нашей страны встретить XXVI годовщину великой Октябрьской социалистической революции.

Сегодня в «Городецкой правде» публикуется обращение коллектива судовой верфи о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования. Отражая огромный патриотический подвиг советского народа, работники судовой верфи обратились с предложением: **ознаменовать важную дату—двадцатилетие советской власти—ещё большим усилением помощи фронту.** Они взяли обязательство досрочно выполнить годовую производственную программу и дать сверх плана ряд важных объектов.

Нет сомнения, что этот патриотический призыв найдёт горячий отклик среди трудящихся нашего района. Каждый коллектив предприятия, колхоза, учреждения должен взять на себя дополнительные обязательства, ещё более усилить помощь фронту. Борьбу за увеличение выпуска продукции надо сочетать с повседневной экономией сырья, топлива, электроэнергии.

Предоктябрьское социалистическое соревнование должно найти свой отклик и в колхозах района. Готовясь достойно встретить XXVI годовщину Октября, каждый колхоз обязан в ближайшие дни полностью рассчитаться с государством по хлебу, картофелю, овощам, перевыполнить план подёма ябл, успешно завершить все сельскохозяйственные работы. Пусть не будет ни одного рабочего и работницы, ни одного колхозника и колхозницы, стоящего в стороне от предоктябрьского соревнования. Боевыми делами, всевозрастающей помощью фронту ознаменуем XXVI годовщину Октября.

РАЗВЕРКЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Обращение коллектива судовой верфи ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Городецкого района

Доблестная Красная Армия, выполняя первомайский приказ товарища Сталина, наносит сокрушительные удары по врагу, очищая родную землю от фашистской нечисти. Все новые и новые города возвращаются в славную семью советских городов, тысячи советских людей освобождаются от немецкого рабства.

Славные победы наших воинов радуют нас, поднимают дух, умножают силы. Воодушевлённые этими победами, мы работники промышленности, должны утроить энергию, повысить организованность и ещё более укрепить трудовую дисциплину, чтобы дать Красной Армии всё необходимое для нанесения ещё более мощных ударов по врагу.

Приближается XXVI годовщина великой Октябрьской социалистической Революции. У нас уже стало обычаем отмечать эту славную дату новыми достижениями в труде. В ознаменование двадцатилетия советской власти, коллектив Городецкий судовой верфи обращается ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий нашего района с предложением взять на себя дополнительные обязательства и развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту.

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы обязуемся:

1. К 7 ноября выполнить годовую производственную программу по валовой и товарной продукции на 90 проц.
2. Закончить строительство и сдать в эксплуатацию 5.100 тонн непарового флота и выпустить сверх плана ряд важных объектов для Красной Армии.
3. Увеличить производительность труда в сентябре и октябре на 4,5 проц., против достигнутой в первом полугодии.
4. Снизить себестоимость продукции против плана на 11,5 проц. и дать стране 1 миллион 750 руб. тысяч накопления.

По поручению коллектива работников судовой верфи подписали: **И. ОСТРОПОЛЬЦЕВ**—директор верфи, **А. КАЛЯНОВ**—парторг ЦК ВКП(б), **Н. ЧУМАК**—главный инженер, **А. КРУГЛОВ**—председатель затонкома, **В. ВОРОНОВА**—секретарь комитета ВЛКСМ, **В. КЛИМИН**, **Ф. ГОЛОВАНОВ**, **К. ШЕВЕЛЕВ**, **А. МОРОЗОВ**, **М. КУЗНЕЦОВ**, **И. СИДОРОВ**, **Я. БУГРОВ**—стахановцы-орденоносцы.

Секретарю Городецкого РК ВКП(б)
т. ПОЛЯКОВУ Д. А.

Поздравляю Вас с высокой правительственной наградой—орденом „Знак почёта“.

Нарком Речного Флота **ШАШКОВ.**

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Днём 7 сентября все цеха судовой верфи и механического завода облетела радостная весть. За успешное выполнение заданий правительства Президиум Верховного Совета СССР наградила 16 человек лучших работников верфи и механического завода орденами и медалями Союза ССР. Орденом Красной звезды награждены формовщик верфи **т. Бугров Я. Д.**, главный инженер механического завода **т. Клементьев А. Е.**, орденом «Знак почёта»: плотник верфи—**т. Климин В. Ф.**, мастер судопеха **т. Клюев Д. П.**, начальник цеха № 1 мехзавода **т. Рожков С. Ф.**, токарь, ныне фронтовик **Шкапин С. В.**, медалями «За трудовую доблесть»—**т. Голованов Ф. Ф.**, **Кузнецов М. Н.**, **Ражков Г. П.**, **Сидоров И. Ф.** (судовой верфи), **Зорин А. В.**, **Яковлев Л. Н.**, **Обрядин П. Н.**, **Романчев** (механический завод), медалью «За трудовое отличие»—**Сидоров Г. И.** (механический завод)

и **Бирюков И. Ф.** (судовой верфи).

На другой день, по поводу награждения на механическом заводе состоялся митинг рабочих.

Слово предоставлено стахановцу литейного цеха трехсотнику **т. Сидорову.**

—Успехи наступающей Красной Армии, высокая награда радует и вдохновляет нас. Хочется работать ещё лучше, чтобы дать всё необходимое для разгрома врага. Отвечая на новую победу доблестных воинов, коллектив нашего цеха обязуется на 25 проц. перевыполнить сентябрьскую производственную программу.

Горячо поблагодарив правительство за высокую награду, выступившие на митинге **т. Рожков**, **Романчев**, **Яковлев** призвали коллектив механического завода с ещё большей силой трудиться на помощь фронту.

Наши доблестные войска, успешно развивая наступление, вчера с боем овладели важным областным центром Донбасса—городом Сталино.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в специальном приказе объявил благодарность славным освободителям Донбасса.

Будем равняться по героическим воинам! Всевозрастающей помощью фронту ответим на приказ великого Сталина!

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 сентября 1943 г.)

К утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окружённых частей Таганрогской группы немцев. Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потерпели тяжёлое поражение. В боях нашими войсками уничтожено: самолётов противника—212, танков—537, орудий всех калибров—494, пулемётов—1 500, автомашин—3 600, складов с горючими—10, складов с боеприпасами—29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35 000 солдат и офицеров. По неполным данным наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 миномётов, 409 пулемётов, 594 автомашины и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5 100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и сёла Донбасса. Очищены от немецко-фашистских захватчиков города Лисичанск, Ворошиловск, Чистяково, Пролетарск, Кадиевка, Енакиево, Дебальцево, Гордовка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Макеевка, Константиновка, Краматорская, Славянск и другие. Враг несёт тяжёлые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3 000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновка.

Наши войска, развивающие наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперёд. Советские части наносят непрерывные удары потрепанным дивизиям противника, неотступно преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Сумской области Ямполь и районным цент-

ром Курск области Глухово. Таким образом Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска заняли города Шостка, Воронеж, Глухов, Путивль, Белополье, а также город и важный железнодорожный узел Ворожба. Стремительно продвигаясь вперёд, наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и, ломая сопротивление немцев, устремились к Конотопу. К исходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, наши войска на следующий день, развивая наступление на Бахмачском направлении, заняли свыше 150 населённых пунктов, в том числе районные центры Батурич, Дубовязовка и Буринь.

Южнее Брянска наши войска успешно продвигались вперёд и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населённых пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел хутор Михайловский, районные центры Локоть, Суземка, Середина-Буда, Навля и Знобь Новгородская. Наши бойцы совместно с партизанами, освободили свыше 15 000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населённых пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 698 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 494 немецких самолёта.

ПОТЕРИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ ЗА ВРЕМЯ С 5 ИЮЛЯ ПО 5 СЕНТЯБРЯ.

За два месяца летних боёв с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех участках фронта уничтожили: самолётов противника—5 729, танков—8 400, орудий—5 192, автомашин более 28 000.

Потери противника убитыми составляют более 420 000 солдат и офицеров. Всего же в боях с 5 июля по 5 сентября вышло из строя убитыми и ранеными не менее 1 500 000 немецких солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили: танков—1041, орудий разного калибра, в том числе самоходных—2 018, пулемётов—5 382, автомашин—7 853.

Взято в плен 38 600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОМБЮРО.

Своевременно подготовить предприятия к зиме

(С межрайонного совещания руководителей предприятий местной промышленности и промысловой кооперации)

8 сентября в помещении Дома культуры состоялось межрайонное совещание руководителей предприятий местной промышленности и промысловой кооперации Городецкого и Чкаловского районов.

Участники совещания обсудили доклады заместителей председателей исполкомов Чкаловского и Городецкого райсоветов депутатов трудящихся по местной промышленности тт. Фролова и Казанцев по подготовке предприятий местной и кооперативной промышленности к зиме.

Ряд предприятий Чкаловского района и особенно Пуреховская и Новинская артели строчей, — отметила докладчик тов. Фролова, — провели значительную работу по подготовке к зиме. Они полностью обеспечили себя топливом, хорошо отремонтировали помещения и оборудование. Неплохо готовятся к работе в зимних условиях и промкомбинат. Специально созданный здесь местный топливный отдел сумел за короткое время заготовить 3.500 куб. дров.

Однако в Чкаловском районе в подготовке к зиме сделано еще далеко не все. Из требуемых 4.000 кубометров дров чкаловскими предприятиями заготовлено только 1250 куб. Ремонт помещений на многих предприятиях не начат. Независимо обстоит дело в районе с электроосвещением. Ни одна из кустарных организаций электричеством не освещается и руководителями их очень мало сделано, чтобы обеспечить себя горючим.

Наше предприятие и артели, — заявил в своем докладе зам. председателя Городецкого райисполкома по местной промышленности т. Казанцев, — должны работать высокопроизводительно, в непрерывно нарастающем темпе. Поэтому своевременная и тщательная подготовка их к зиме занимает сейчас первостепенное значение. Хорошо понял это ряд предприятий Городецкого района: артель «Красный кустарь»,

промкомбинат своевременно начали заботиться о завтрашнем дне. На 1 сентября в основном закончен ремонт дехов в артелях «Красный швейник», «Красный кустарь». Здесь проведена уже побелка стен, остеклены оконные рамы, отремонтированы печи. Дейтельно готовятся к работе в зимних условиях также в промкомбинате, артели «Красный гончар» и других предприятиях района. К сожалению, так обстоит дело не везде. Некоторые руководители не сделали для себя выводов из уроков прошлого года и продолжают беспечно относиться к этому важному вопросу. На что надеются, например, руководители артелей «Инвалид-водник», «19 лет Октября», «XX лет Октября», промколхозов «Стахановец» и «Красный судостроитель», которые до сих пор еще не приступили к ремонту помещений и подготовке их к зимнему сезону.

В прениях по обеим докладом выступили тт. Сердцев (древмелесов), Словолюбова (Чкаловская артель «Вперед»), Трушин (промкомбинат), Москалев (председатель Чкаловского промколхоза «Новый путь»), Мартемьянычев (горсовет) и другие.

На совещании выступили также секретари Городецкого и Чкаловского райкомов ВКП(б) тт. Варварина и Пынин.

Отметив положительные моменты по подготовке к зиме на предприятиях Городецкого района, тов. Варварина резкой критике подвергла руководителей артелей «Кр.-судостроитель», «Инвалид-водник» и «Красный молот», которые до сих пор ничего не сделали, чтобы подготовиться к работе в зимних условиях и призвала руководителей предприятий форсировать подготовку к зиме, проявить больше инициативы и энергии в использовании всех имеющихся возможностей внутри предприятия и района.

В конце совещания выступил уполномоченный промкооперации по Горьковской области тов. Петрушев.

Сводка выполнения зернопоставок государству по сельсоветам (за 7 сентября 1943 г. в проц. к плану)

Наименование сельсоветов	Проц. выполн.	Прирост за пятидневку
Пестовский	103,9	3,6
М.-Песочинский	96,0	31,0
Еремьевский	89,7	17,2
Коньковский	79,4	30,3
Гурьевский	76,4	13,5
1-й Кумохинский	70,3	14,4
Мошковский	69,5	12,1
Я-Чистовский	69,1	16,9
Держковский	65,1	32,0
Тархановский	65,0	18,5
Чучелихинский	63,1	12,9
Букинский	59,9	9,4
2-й Кумохинский	48,3	19,1
Вяловский	86,1	11,1
Митрофановский	40,1	13,1
Б-Суходольский	39,2	24,1
Аржановский	35,4	14,8
Лазаревский	16,9	0,4
Долгушинский	14,3	2,8
Итого	64,2	22,6

На первом месте по выполнению хлебопоставок попрежнему Пестовский сельсовет. На 7 сентября полностью выполнили планы зернопоставок колхозы: им. Чапаева, «Первомаевец», «Красный судостроитель», им. Орджоникидзе, им. Мичурина, «Красная заря», «Пролетарий», «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, «Вперед», им. Ворошилова. Близи к выполнению хлебопоставок колхозы: им. 8 марта, им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, им. Тимирязева, «Ударник».

Однако из публикуемой сегодня сводки видно, что темпы хлебодачи по району еще крайне низки. План районом выполнен только на 64,2 проц.

Исключительно медленно организуют сдачу зерна государству и тянут район назад колхозы: им. Пушкина (председатель т. Никашов), выполнивший план хлебопоставок всего лишь на 4,4 проц, им. Чкалова (т. Полатиния) — на 13,3 проц., «Лесной край» (т. Буданов) — на 17 проц., «По Ленинскому пути» (т. Митанов) — на 20,9 проц., им. Круской (т. Шаманина) — на 21,1 проц. и другие. Руководители этих колхозов, смирившись с отставанием, решили никому не уступать последних мест.

Обзор международных событий

3 сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий (в 3,5 км. ширины) Мессинский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на «носке» итальянского «сапога» (так выглядит на карте Италия) без боя отошли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты — в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские части уже захватили в плен свыше 3.000 человек, почти исключительно — итальянцев. Сами английские газеты указывают на чрезвычайную легкость, с какой произошла высадка союзников в Италии. Вновь опровергнута ложь немецкой пропаганды о том, будто бы подступы к Европе окружены «непреступной» стеной. Доказано также, что в Италии очень мало немецких войска. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзнику сколько нибудь серьезную помощь.

Основная масса германской авиации скопана на советско-германском фронте. Этим объясняется, что гитлеровское командование не может оказать серьезного сопротивления налетам союз-

ной авиации на немецкие города. На этой неделе вновь дважды подвергся сильнейшей бомбежке Берлин. В результате налета, совершенного в ночь на 1 сентября, в столице Германии возникло 450 пожаров, разрушены 2 вокзала и много других зданий, прекратилось трамвайное движение. Очень крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на район Маннгейм-Людвигсхафен, где имеется много военных и химических заводов. Бомбардировке подверглись также районы Рурской и Рейнской областей, порты, аэродромы и военные заводы во Франции и Голландии.

Под влиянием радостных вестей с нашего фронта усиливают борьбу народы оккупированных стран. За истекшую неделю развернули наступательные действия героические партизаны Югославии. В областях Герцеговины, Боснии, Далмации и Славонии освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1.500 оккупантов, захвачены сотни пленных и большие трофеи. В Дании, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, саботаж и нападения на гитлеровцев не прекращаются.

(ТАСС).

Промышленность района в августе

Вся промышленность района программу августа выполнила. Дано продукции сверх плана на 259 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании в августе из предприятий государственной промышленности первенство завоевал льнозавод, на втором месте — щетино-щеточная фабрика. Успешно выполнили план маслозавод, хлебокомбинат.

Среди предприятий кустарно-кооперативной промышленности лучших показателей добился коллектив артели «Красный прачник», на втором месте — ар-

тель «Инвалид-водник» и на третьем — артель «Красный кожевник». Успешно выполнили также план артели: «Красный швейник», «Красный кустарь», «Красный молот», лесоартель. Из предприятий лесной промышленности первенство в августе завоевал коллектив лесхоза.

Не справились с выполнением августовской производственной программы: Ковровский мехлесопункт, райпищекомбинат, артель им. Чкалова, промколхоз «Дружба».

Досрочно выполним финплан 3 квартала

Досрочно выполнить финансовый план — это значит помочь Красной Армии нанести новый удар по врагу. Передовые сельсоветы нашего района Мошковский, Еремьевский, борясь за оказание действительной помощи фронту, первыми в районе выполнили финансовый план 3 квартала. Руководители этих сельсоветов тт. Ваганов, Ганичева и налоговые агенты тт. Щербачева и Вороткова провели большую работу по досрочному сбору всех платежей.

Близи к выполнению финансового плана III квартала I Кумохинский и Лазаревский сельсоветы.

Однако, в большинстве сельсоветов района финансовые обязательства выполняются неудов-

летворительно. Позорно проваливают выполнение финансового плана 3 квартала сельсоветы: Тархановский, Митрофановский, Чучелихинский, Долгушинский, Букинский, Коньковский. Председатели этих сельсоветов, налоговые агенты плохо ведут массово-разъяснительную работу среди населения по досрочной уплате сельхозналога и страховых платежей.

Финансовые работники и руководители сельских советов должны приложить все силы к тому, чтобы к 20 сентября выполнить и перевыполнить финплан 3 квартала.

Досрочным выполнением и перевыполнением финплана III квартала поможем нашей доблестной Красной Армии окончательно разгромить немецких оккупантов.

З. ПАРФЕНОВА.
Заведующая райфо.

За отв. редактора
В. ВАРВАРИНА.

В кинотеатре: 9 сентября «Истребители», 10, 11 и 12 сентября «Дубровский», 14 и 15 сентября «Гобсек».

Образцово подготовиться к зимовке скота

Чтобы добиться дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности, надо уже сейчас готовиться к стойловому периоду, обеспечить животных теллу и сытую зимовку, привести в порядок скотные дворы, заготовить достаточное количество кормов.

Так и поступают в передовых колхозах района: «Первомаевец», «Красный судостроитель», им. М. Горького. Здесь фермы полностью укомплектованы, все животноводческие постройки хорошо подготовлены к зиме.

К сожалению, не везде так обстоит дело. В колхозах «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, «Путь к социализму», «Лесной край», «По Ленинскому пути» совершенно не готовятся к зимовке скота. К

ремонту построек здесь не приступали, на скотных дворах грязь и беспорядок. Руководители этих колхозов забыли печальный урок прошлого года, когда из-за плохой подготовки помещений к зиме был допущен большой падеж скота и продолжают исключительно безответственно относиться к подготовке к стойловому периоду.

Время не ждет. Сейчас же надо, не медля ни одного дня, наверстать упущенное: привести в полный порядок животноводческие постройки, утеплить и оборудовать кормушками, провести дезинфекцию помещений. Все кормовые ресурсы колхозов взять на учет и перелать заведующему фермами по акту. Запретить расходовать корма без норм, а также проверить пра-

вильность его хранения. Учитывая благоприятные условия для осеннего силосования, необходимо в каждом колхозе провести силосование отавы, ботвы, капусты, картфеля и т. д. Организовать также обмолот сена для использования сеного листа, имеющего высокую питательную ценность и заменяющего концентраты.

Все заботы животноводов, руководителей колхозов и сельсоветов сейчас должны быть прикованы к тому, чтобы обеспечить животному скоту была обеспечена сытая и теплая зимовка. От успешного проведения стойлового периода будет зависеть дальнейший рост животноводства и повышение его продуктивности.

Р. ГАВРИЛОВА.
Главный зоотехник райзо.